

明年我市初中毕业升学体育考试项目有重大调整

考试项目由固定改为随机抽取

日前,市教育局制发通知,对初中毕业升学体育考试工作进行部署,明确今年初中毕业升学体育考试项目与往年相同,2019年将有重大调整。这是1月11日,笔者从市教育局体育卫生艺术工作站获悉的。

通知提出,按照“使每个学生掌握至少两项终身受益的体育锻炼项目”的要求,从明年起,我市将对初中毕业升学体育考试项目

目进行调整,由原来的立定跳远、前掷实心球和中长跑固定考试项目,变为从增强学生体质效果明显的耐力、力量、速度素质和运动技能项目中随机抽取考试项目,评分标准按照教育部《国家学生体质健康标准》有关评分标准执行。

据了解,今年我市初中毕业升学体育考试项目仍为立定跳远、前掷实心球和中长跑

(男1000米,女800米)三项,考试满分为70分,其中立定跳远、前掷实心球满分均为20分,中长跑满分为30分,计入中招成绩总分。考试时间为4月初到5月底。因肢体残疾丧失运动能力的初中毕业生,可申请免试,其体育成绩按我市当年体育考试平均成绩计算,申请免试的两县残疾考生由所在县教育部门负责办理免试手续,申请免试的市

区学校残疾考生由市区学校统一持考生残疾证和免试申请表,于3月26日到市体卫艺站办理免试手续(不接受个人办理)。因病、因伤确实不能参加体育考试的初中毕业生可申请免试,其体育成绩按42分计算。因病、因伤不能参加考试的考生持县级以上医院诊断证明和学校有关材料,到考点办理免试手续。(曹振中)

想当教师的看过来

今年上半年教师资格考试 笔试报名1月16日开始

今年上半年中小学及高等学校教师资格考试笔试报名时间为1月16日至19日。这是1月10日,笔者从市招生办公室了解到的。

据了解,今年上半年教师资格考试笔试报名仍采用网上报名的方式,中小学教师资格考试笔试报名时间为1月16日至19日17时,网上审核时间为1月16日至20日17时,缴费时间为1月16日至22日12时。高等学校教师资格考试笔试报名时间为1月16日至18日17时,网上审核时间为1

月16日至19日17时,网上缴费时间为1月16日至22日12时。

有意报名者,可登录中小学教师资格考试网(www.ntce.cn)、高等学校教师资格考试考生服务平台(jszg.heao.gov.cn)报名。市招生办公室咨询电话为:0392-3372812、3372814。

另据了解,报考幼儿园教师资格的,应当具备幼儿师范学校毕业及以上学历,普通中等职业学校及中等师范学校毕业的学生不符合报考幼儿园教师资格的学历条件;

报考小学教师资格的,应当具备大学专科毕业及以上学历;报考初级中学教师资格的,应当具备大学本科毕业及以上学历;报考高级中学和中等职业学校(文化课、专业课)教师资格的,应当具备大学本科毕业及以上学历;报考中等职业学校实习指导教师资格的,应当具备大学专科毕业及以上学历,并具有相当于助理工程师及以上专业技术职务或中级及以上工人技术等级。

(徐红波)

市教育局努力破解 教育发展难题

优质高中“分配生” 招生比例达50%

1月11日,笔者从市教育局了解到,去年年初以来,市教育局以推进中招考试制度改革、学生资助体系改革为突破口,不断加大教育综合改革力度,努力破解教育发展中的热点、难点问题,取得了较好成效。

在中招考试制度改革上,市教育局对中招考试科目进行了调整,从2016年初一新生起,增考地理、生物两个科目,并计入中招考试成绩,并把“义务教育课程设置实验方案”所设定的全部科目纳入初中学业水平考试范围,引导学生认真学习每门课程,提升初中教育的基本质量;对考试形式进行了变革,实行初中毕业、高中招生“两考合一”,一考多用,避免了多次考试,减轻学生备考负担;加大了体育科目成绩在中招中的权重,将体育科目中招考试满分由原来的30分提升至70分,有效促进了全市中小学生体质水平的整体提升;推进了普通高中招生体制改革,实行优质高中、普通高中“分配生”招生制度,并逐步扩大“分配生”比例,目前全市优质高中的“分配生”招生比例已达50%,有效缓解了初中“择校热”问题;扩大普通高中招生自主权,对有条件的普通高中,下达自主招生名额,让其自主招生招收具有学科特长、创新潜质的学生,推动了普通高中的多样化、特色化发展,满足了不同潜质学生的就学需求。

在学生资助体系建设上,市教育局以“不让每个孩子成长路上掉队”为目标,从学前教育、义务教育,到高中阶段教育、高等教育建立了完善、全覆盖的学生救助体系。去年春季,全市共向1.5459万名中小学生学习发放了“一补”(补助寄宿生生活费)资金,其中中学1.2145万人,小学3314人;发放资金924.76万元,其中中学759.06万元,小学165.7万元。贫困寄宿生中共有建档立卡学生2279人,其中中学1444人、小学835人,共发放资金132万元。2017年秋季,全市享受“一补”学生1.5967万人,共需发放资金953.06万元,其中建档立卡贫困学生1855人,需发放资金104.01万元。

(苏卫浦)



1月9日,鹤壁社区大学、市书法家协会联合举办了“书法家送万福进万家走进社区”义写春联活动。书法家们挥毫泼墨,为社区居民书写春联。 王东群 赵永善 摄影报道

淇滨区牟山小学 “教师妈妈” 走进家庭

日前,淇滨区牟山小学开展了“教师妈妈”进家庭活动,为一些特殊家庭的学生送去特别的关爱。

该校对有留守儿童、孤残儿童、贫困儿童、外来务工人员子女的特殊家庭进行认真统计,作为一个群体,为这些学生建立了个人学习、生活档案,开展有针对性的教育,并从女教师中挑选责任心强、愿意为这些学生充当“教师妈妈”的教师,走进学生家,在学习、生活、心理等方面为学生提供有针对性的帮扶。

活动开展以来,“教师妈妈”们利用业余时间走进这些学生的家中,给予他们耐心的教育和指导,和家长们一起安排他们的饮食起居,为他们辅导功课,与他们谈心交流,化解他们的心结。据该校校长周长军介绍:“通过一对一、一对多等形式,我们已为每个特殊家庭的学生找到了‘教师妈妈’,开展了有针对性的帮扶。”(刘爱华)

市实验学校

开展党员“亮身份、作承诺”活动

1月9日,市实验学校在全体党员教师中开展了“亮身份、作承诺”活动,以有效发挥党员教师在学习贯彻党的十九大精神中的示范引领作用。

据了解,“亮身份”即该校通过党员佩戴党徽、设立党员先锋岗等举措,让每个党员亮出身份,立足岗位作贡献,创先争优树形象,发挥党员的先锋模范作用。“作承诺”即通过自己找、群

众提、领导点、集体议等形式,让每个党员科学合理确定自己承诺的事项,并向师生及学生家长公开,接受他们的监督。

该项活动的开展,使该校每个党员教师真正做到无论在哪个岗位、任何地方、任何情况下,都能铭记自己的党员身份,履行党员义务,践行党的宗旨,时刻发挥党员的先锋模范作用。

(侯金彦)